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A0 Memgm

Zenhalt Annahwen der Nenven Mengenlte  Clonborschun  Mongeulohig)  sinel Golgenele Punle Je

(1) Menqe beslchif cous bchebiaev\ wiltischeitlbeon Hementon. Ewaige  Viedlachheten wertlen
ignovel

(2) bne Mewle. isk  unver weshlelbar durch shre  Elewente beahiwm !

B) Jede Lyonsohalk A debn. die Menye dor Ghjelcte £x [T ol cliese Growsehalt
begsiem (d.h. die AUUSa-&e Al erlallen)

Manchwal scheibon wir Mengm  duich keonlerete Ml«'&hna e Slumek, also
LS‘\W. M= 2"1;---, x(\/|3

- Die Neere Mﬂll'az sk de\riclam ds &% bay @
- Man sl xeA Gulls x i dey MM?& A enthallw ist, uwngd x£A falls pjoht

Wi sagom ewe Mevge A s+ e TﬁlVVlenqx. einer  Menge 8, balt Lir alle
xe A auch xeB qilt, mon st ACB  (bei shikker Teilmenge, clh.
AC B abor A+8 schribl man A% B)

- Far 2wei Mengon Xwnd Y sk o leorlesische  frodlub XxY e Menge allor  georolnelon Pacre
o) wobei  xe X, ye Y ,dh.

X x Y= €xy) lveXund ye9 3

* Wir delinieron X (0 eing nakardic Zahl) ) als n-faches wenrbnschn  Pocslel wait  Sich selgl, olh.
Xt XxX , X3= X« X <X und so weiker

11 ALbildW\cdw ( Fn eViongm)

+ Eine Funlchon 4 von der Menge X nach olr Meny Y eine 2uordnuwa, dhie.  jeolem xeX e bahmwmhy
yHR €Y zuwash

‘Wit schreibon 4 X23Y  ar e Fualekion ven X nach Y, x—=H«  for die amdvnuwa,walad X
duc Delinilionstersich  wnd Y den  Wealelerich [ Ziedbereich von ¥ dargled) b

Ol Schabt man o lewzi $: X2 Y bw. 4R R

xe ¢0x) xB x*



12 N und  vollgdgandige Inolnlhom

‘|nh\\ﬁvN kommt von avk e folgonclim  Zlenmengon, beochk, olay clies keine mab wakith Ocfinibion id
=S/|;13,"I..-~ 3
l}\’otiollizt?n-u 3 a* :g '::-\ l mé Z; 06N3

Z” $r=0=0,0,12.. 3 [R" Qv Sall " LGdl’Lh“}

Ging Tellmengt MCR heigh Inclukiv , dulls folgendt 3uei Cigemschofton  golbow’
A AeM (Mon e auch 0€M fordem um IN bes © Legunén 2w ‘lasen . Dt isk [Gonvenhon and mabhewnlich unesheblih)
D For olle xeR gk xeM 3 x31eM

%spw. i R oee moluklive  Menge  Cagemigseqmatson e grossie) . olie "eleingre ' indulekire Meny 1ci| iV saiy

Wil odledinierer, olie Teilmenyp dor nobiicliden 2ohln NER  als  Durchschuitl aller  wnolulchicen 'ialmmdm vov B

3 M
MERR ity
£ dolgk: N itk jeder ndoklivn Tellmene von R onthebe y) Aen

e nobadicdum  Zobln IV Iiddlen cdie Rleinske  Indulvivt Teilmensd dor eelln  2uhlan
Bewtis durch  vollstandide  Indulekion
Wil man e Aasage A) W ale nelV  2eigm ;bs‘\w, dag i Summe Olr eshtn n nalalicy 2l
glidn  nlw)/2 sk
n 1)

N
A : 2 k=424 tu= 2
w1

kown wan dlies wit olew Pvivmp oloy  vollsHavoligen Indumbthm v

f s die  Adgage A 130 alc neN 2u beweisn . Gilk
1) Al o} wabr (" lanh‘onmn’ama.' )
2) Vael: A) wahr D Atwd)  wohr (" Wnolulehonsschit')
S0 g dic Autiage At) (B all nei.

Man 2eigt alto et den  Indulebions qnlana. dh s Aln) lor Hypiscluwize) w=2  hait.
Dann don  Iduleviontsordt: nehass an  Anl gilk Lar ein allgentin n , 2uge, olakf daraun folgl, olos Alvwa) hatt

Deliwiere, C=EneN I AWI, olunn gill  folgonden
-A€E du Al ombgrond oltn  Indulelions anbny gil
“For ot XN, v K€E, donn auch xHEE " weym oy [noluldhionsscib, Also NE, also gillk An) Gav alie neS

n(nn)
Qespidr Bontie  Skir k= > V¥nelN
v ntuH)
Lﬁs\m&; Dh wie wisen die Auxsq%e An)= Spop M= T 2eg0)
AN
1) 0= A(’“ A= "~ =1/
A ninh)
@) nom Inouviomhyothese sk, olas Alal halt dh &s k= T, damek 2eigen wir Alwin):
Lk nlnn) Nt +nind2 o Il Int2) /S

Z::; k =(Zu2, k)+ (n4al= T & (ne): 2



1.3 Die el  2ohlen R
D R mib 4,0, 04 it ein Rommubulire K&{w

2) R omit 40, 00 itk an onpeordnehy Koy (dh. ein Rsipr K mit eder Oolung < dle wit
ol Adddivion und  Mulbiplik alion Vertinalich ith, also : Wenm uch, oo atc<bic lar alle CeR
und  wean O<a, O<b den 0<a-h)
) R ¢k wollsiancy  (obh. jle Couschy Folge kemvegieh K und dliser  Genzwet legt wiede in K )
- De Vo\lslﬂnouakdt 2ecivet olie v Zalllm  aus
- (o lexe Zahlaw) s picht um&eowlm{} (da es kein (rdnwng af & 5?“ olie mit olex M‘WW"“‘”’ bmykh )
- Dorowns Hal, oo jeok felie Zhl xeR\E03 en einoleuliy Lealivim o Nulbpliealics Mvgrsen hati | x)-x= x (x*] =1
Seon  ABCR Wnicht leer) ,doann gt bar ok aeh, Lbef  mit acd olag minderens ein ¢ exishiah mif asceb
dh ohe el Zahlon haben "kew  Lacken

ak S“p\UMUM undl lV\q'\\WllAW\

Tar ACR gt olas be et obee Schrowke bie A st Yalls
lov oy acA:ach

wid ceR et upkie Schiadee dulls gilt
Wiralt GeA: a2c

- Obore - Uk Sohrawl, von A pzsion ket Elowle von A gein o

A Ui laed3= 05,8, 503
it vou ohon owch 621" borchrankh, obu \epw ench 2, Tr, 42 ek sind ol Sehranletn Lolh
dlicse Sind wichk e oleuig)

S6 ACR. Das Supemam von A sk die lelainstt obere Cevanke von A, won Schiesht &u’lA
Dos  Wbimum von A e qféiﬂt unlte  Sehemke ven A, man Schrabk i A

Sollte A noch oben baw. unkn Unkeachraalek Seiv, oloBivieion wir  SupA=+o0 A = —od

“Wahiend  Olee/uwlte  Schimke nichk ™y ano{mh‘«t sind, gid suph L nfA wmer dvndwh}.'

Doy Suprenum unedd  whmuw  massen ober leuine  Elomenk win A sen smo sie e b obch
afsoSupheA (haw wWAeA)  olelinieon dhiese  olus Mavimam  bzw. Mwimam cl  Mengy
@5@'- Sup (42, 13) = sup T4, w3) =43, b max [42,43) ex. nichl, wahrtng max  [42,43)=42 , da U3e (w2, 4])

A
Bds‘\iq - Beghimme  Supromw , Infimum  von A‘(in\hENg‘-f4.4i.%,Tz.~.3
La&mk‘- supA=41 do 421 odhie ko  obye  Shmake Wk, Jldh 2l 6 Ak 9 sqph= moxA>
Oonbor \zonvergud A 2w 0, Ysbh 30 2 olug 20 " olie 'grasle olere  Schranke itk
Angenomimon ¢y exishiul <'>¢ s d. ¢ auch g uatere  Schenke sk, donn  gilk gber
<0 lax alle nelN 3 s e Vel | wosimplidiat . dass IN beschranhf N_widmprwh.' Inf4=0
-3
eispiel  Beghiwamg SupA sufA (much, nind ballc exiglent] , der Menge A= { %F Ine3 v (=11)
n3 A A2 \
lgsuang A= IneN3v [-11) = § 2,72, 0025, 3003 Vi=m) | olh ed n=2 legon allc Terns
-/ sw ndovall (+14)  dh A kann Geohickon werdin als A £23v (1) . Ollenbar ish A nech

wohiankl wi A=), ola 2€A ik mink exishu} und  Jefebon wik minA =2 . O Menge i) viach
slon beschigall it supA=1, du ober 4# A esisjiul ol Macimam ikt



Coen ABLIR  Caichh leer), s A+Q deliniest als fa+blacA beB], so gilt
'su‘\lA+B) = 5upA+ s B, ink(As8)=indA +nf@
“sup(AuB)= mux(suph. supB) o inH(AuB)= minlinth, nf B)
Beispics Beskime suplint  (mociain lals exkul) doc bolgercm Mengs A= {30+ 5 Jnmens3

Lsmg: Fogge Meng ols Veruiguwe awf , dh A=Bul mit B=(3n Inen3, C= (& Imev3
OMen ber ik B=3 ,S\A }="3=0 [0H| un beachizinket) und infC2 0, Supl =2, mit dw  Fomgn:
SyplA) = su Lﬂ+c)~ SugB (= 400422 +90
i“}(Al = in (.84-(,) " +inf 34—()’3

ONenborr  exishodk ke Mosimam unth da 3ZA  awek  kein Minimum

[ “
Boispih:  Berechne  gup /it Umowjmin fulls ex) du Mong A= fm IneNo

- [

Lss\m&c Reiue die Tormel chwes, alsp A= {'\’r1|n6‘”03 il) 3» 41”7, L.‘%.»‘f

cQlonbery  gilk w'ledur olog Wiy e unw. wi Tutity Mw»m hebn olie  wiy Seflerat behuchm lesnm,
kbv\k"d’ @ z \'l 51 ’; ! C €~')-§| 7_!--'; O(M‘Vlbar 71'”' (‘-‘PB: % J;M,'B:O, s\A"t:D ,3W4£:~{|?-

Total (nuch  Fomed obon): Suph= San( Que) = max Lsupll, supe)= 2
uMA it Bue) = ul\\h\,s infC)= -4/3
De Mok -3 uen A ongenowms  werdin | also  12,- V3¢ A qilf max,ﬂf:’lz, minj =



